

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. Teléfono, 12.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 14 de marzo de 1929

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LXIII.—NUMERO 11.932

Miscelánea Marítima

Las luces costeras de la Gran Bretaña

La Trinity House es la Hermandad de marinos más antigua de la Gran Bretaña. Recibió su carta constitucional del Rey Enrique VIII en 1514; pero existía ya antes de esta fecha una Hermandad de «hombres piadosos», que se congregaban en nombre de Santa Trinidad (Holy Trinity), para evitar las pérdidas sistemáticas y el pillaje de buques naufragos en las costas de Inglaterra y para disponer las marcas y balizas convenientes para guía de los navegantes.

Desde el período más remoto de su historia, la Corporación ha sido también responsable del servicio de prácticas en las aguas inglesas, donde tan necesario es el buen conocimiento de la localidad, y con este objeto mantiene todavía una flota de vapores de prácticos y balandros con motor, estacionados los más en el canal de la Mancha y en las cercanías del río Támesis.

También se cuida del alumbrado y balizamiento de unas 2.400 millas de costa en Inglaterra, Gales e islas Normandas, la cual para los fines de la administración se ha dividido en siete distritos. El del Nordeste, que se extiende desde la frontera de Escocia hasta Flamborough Head, no tiene buque ni depósito, debido al corto número de boyas y luces apartadas de la costa que requieren atención. Otros distritos tienen depósitos en Yarmouth, Blackwall, Cowes, Pensance y Holthead, cada uno con un inspector al frente que suele ser un capitán de uno de los vapores de la Trinity House responsable ante el Consejo directivo de la Corporación, residente en Tover Hill (Londres), de todo lo que ocurre en su respectiva área. Tiene la obligación de visitar cada uno de los faros, buques-faros, boyas y balizas de su distrito, por lo menos una vez cada seis meses. Cada depósito tiene su vapor, que cuida del mantenimiento de las boyas y balizas y releva la dotación de los buques-faros y de los faros apartados de la costa a intervalos regulares. El depósito de Blekvaix dispone de tres vapores, debido a la multiplicidad de mareas en el complicado estuario del Támesis, con sus muchos bajos y bancos de arena movediza. Uno de estos vapores es el yate «Patricia», el cual, además lleva a bordo a los miembros del Consejo directivo en sus periódicas visitas de inspección. El «Alert» cuida de los barcos-faros y de las boyas fondeadas más afuera, y el «Tritón», más pequeño, de las de más a tierra.

(Continuará)

Una nota del ministerio de Justicia y Culto

En el ministerio de Justicia y Culto se ha facilitado la siguiente nota oficial:

«En el último número de «Estampa» se publican unas fotografías del escritor señor Zamacois en traje de presidiario, y al pie de la primera se dice lo siguiente: «D. Eduardo Zamacois ha obtenido permiso del ministro de Justicia y Culto para habitar un presidio.»

Esa afirmación es absolutamente inexacta, y seguramente que el señor Zamacois lo reconocerá. Por el contrario, cuando hace cerca de un año el señor Zamacois solicitó del que aún era ministro de Gracia y Justicia y hoy lo es de Justicia y Culto autorización para visitar la colonia penitenciaria del Dueso y algún otro establecimiento se le advirtió expresa y reiteradamente la prohibición de obtener fotografías de los penados y alternar con ellos.

Por entonces—esto sucedió en el verano—algún periódico insinuó que el señor Zamacois había hecho voluntaria-

mente algunos días la visita de los reclusos en el Dueso. En la Dirección de Prisiones se quiso comprobar el hecho. El señor Zamacois lo negó categóricamente y lo negó también el director de la colonia.

Ahora aparecen esas fotografías del señor Zamacois, y por cierto en forma que pueden hacer creer en lo que no existe, pues los grillos con que aparecen sujetos sus pies mientras escribe una novela no se emplean en los establecimientos penitenciarios actualmente más que en momentos de castigos extraordinarios y en circunstancias excepcionales; y ni con grillos ni sin ellos se permite a ningún penado trabajar con una botella de coñac al lado, según aparece en las fotografías el señor Zamacois.

De todos modos resulta que o lo que se dice al explicar las fotografías no es cierto, o en algún establecimiento penitenciario se ha faltado abiertamente a preceptos reglamentarios que no deben dejar de ser cumplidos. Para depurar lo que sea verdad, la Dirección general de Prisiones por orden del ministro instruye el oportuno expediente.»

Firma del Rey

Su Majestad ha firmado los siguientes reales decretos:

MARINA.— Decretos disponiendo pasen a la reserva el general de división de Ingenieros de la Armada don Francisco Díez Aparicio y los generales de brigada don José Galvache y Robles, don José Quintana y Junco y don Alfredo Pardo y Pardo; nombrando ingeniero principal y jefe de la sección de Ingenieros del ministerio al general de brigada don José Galvache y Robles; disponiendo pasen a la reserva el general de división de Artillería de la Armada don Cándido Montero y Bolano y los generales de brigada don Juan Aguilar y Lozano, don Juan Bautista Lazaga y Patero y don Francisco Matz y Sánchez; nombrando ingeniero artillero principal y jefe de la sección de Artillería del ministerio al general de brigada don Juan Marabotto y Mostos; disponiendo pasen a la reserva el intendente general de la Armada don Pedro Dapena y Vázquez e intendentes don Salvador Ramírez y Sánchez Ruano, don Francisco Cabrerizo García y don Cecilio Lora y Ristori; nombrando intendente general, ordenador de pagos y jefe de la sección de Intendencia del ministerio de Marina al intendente don Salvador Ramírez y Sánchez Ruano; disponiendo pasen a la reserva el inspector general de Sanidad de la Armada don Ildefonso Sanz y Domenech y los inspectores don Ernesto Botella y Martínez, don Guillermo Summerré de la Cavada y don Manuel Sotelo y Pineda; nombrando médico principal de la Armada y jefe de la sección de Sanidad del ministerio al inspector don Ernesto Botella y Martínez; disponiendo pasen a la reserva el ministro togado don Pedro de la Calleja y González y auditores generales don Guillermo García Parreño, don José Fernández de Castro y Bacot, don José Carrillo y Carmona, don Miguel Sánchez Jiménez y don Ricardo Aguirre y Corcos; nombrando asesor general del ministerio y jefe de la sección correspondiente al auditor general don Miguel Sánchez Giménez; sobre adquisición de un hidroavión «Savoia 62»; modificando el artículo 16 del reglamento del Cuerpo de auxiliares de oficinas; propuesta de ascenso a favor del contador de navío don Jesús Arac y Llodrá.

EJERCITO.— Concediendo la gran cruz del Mérito Militar a don Andrés Garriga Bosch, teniente de alcalde suplente del Ayuntamiento de Barcelona, por una donación.

ESPAÑA EN AMERICA

El compositor Carlos Maduro

Se encuentra en España, pasando una temporada, el ilustre representante en Nueva York de la Compañía Transatlántica Española, don Salomón Maduro, prestigiosa personalidad que se ha significado siempre por el fervor y la perseverancia con que ha defendido en aquel continente los intereses españoles y ha sido y es, aun teniendo la nacionalidad americana, el más infatigable propagandista y cantor de nuestras gloriosas tradicio-



nes y nuestras riquezas naturales e históricas.

Tanto relieve ha adquirido la conducta españolista del señor Maduro, que el Gobierno, a propuesta de lo más significativo de la colonia española de los Estados Unidos, hubo de concederle la cruz de Isabel la Católica.

Su presencia ahora entre nosotros ha hecho recordar a muchos que el hermano de don Salomón Maduro, el esclarecido compositor neoyorquino don Carlos Maduro—cuyo retrato honra hoy estas columnas—, uno de los valores más claros y más admirados del arte musical americano, lleva muchos años consagrado al culto de la música española, no con el prurito subalterno y mortificante de la «españolada», como han hecho otros, sino con el generoso estímulo de difundir cuanto hay de noble, de sentimental, de delicado, en los varios matices y aspectos de nuestro «folk-lore» musical, especialmente de las canciones andaluzas.

Haciendo, pues, justicia, a este espíritu tan fervientemente español, como oriundo que es de nuestro país el maestro Maduro, parece que existe el propósito de solicitar que se premie al insigne músico norteamericano su españolísimo esfuerzo.

Como la petición nos parece de evidente justicia, nosotros la aplaudimos y nos sumamos a ella.

Curso de información para comandantes

TOLEDO.— Prosiguieron las conferencias extraordinarias: presidió el director del curso, general Villalba, y asistieron las autoridades locales y todos los comandantes del curso y numerosos jefes y oficiales de la plaza.

El general Villalba presentó al conferenciante don Alvaro López Núñez, subdirector del Instituto Nacional de Previsión.

El conferenciante, después de un saludo a su auditor, y un aplauso por la iniciativa de este curso, en el que no

podría faltar el ideario de la previsión social, que con razón se ha llamado el barómetro de la civilización de los pueblos, refirió a la influencia de la previsión en la vida militar, que es el más alto ejemplo de previsión, recordando textos de las Ordenanzas de 1766.

Trata de la previsión, en su aspecto económico y social; estudia las diversas manifestaciones del ahorro y del seguro; detalla las varias clases de éstos, especialmente de enfermedades, accidentes, maternidad, vejez, invalidez, paro y muerte prematura, para los que el Estado ayuda con la suma de 15 millones de pesetas y de los homenajes a la vejez.

Sigue refiriéndose a la maternidad, y dice que, por las malas condiciones en que se realiza, perecen anualmente en España 3.300 mujeres, naciendo muertos cada año, por la misma causa, más de 17.000 niños; lo que se evitará en gran parte con el Seguro obligatorio de la maternidad.

Analiza detalladamente los seguros del campo, en sus amplias y varias manifestaciones, y después el seguro infantil, ambos de excepcional importancia. Dice que las Mutualidades escolares comprenden actualmente 400.000 niños, que, perra gorda a perra gorda, han ahorrado la suma de 13 millones de pesetas.

Elogia, finalmente, la atención que todos los Gobiernos han prestado a la causa de la previsión, excitando a los señores comandantes a que propaguen la labor previsora, en general, como la razón más firme del progreso de la Patria.

El señor López Núñez recibió muchos aplausos y felicitaciones al terminar su notable trabajo.

LOS TEATROS

ZARZUELA

«Todo un hombre», por Enrique de Rosas

«Todo un hombre» la recia comedia dramática de Unamuno y Hoyos, ha sido puesta en escena anoche por la compañía de Enrique de Rosas.

A los triunfos que de Rosas ha alcanzado en su brillante temporada de la Zarzuela, hay que añadir y colocar en preferente sitio esta magnífica interpretación del personaje de Unamuno. El público, que llenaba el teatro, le tributó ovaciones frecuentes y clamorosas, que le obligaron a salir a escena muchas veces al final de cada cuadro.

ROMEA

«El antojo», travesía cómica-lírica, de los señores Paso y Borrás

La nueva obra que, con música del maestro Luna, estrenaron anoche los señores Paso (padre) y Tomás Borrás, es una travesía cómica, o sea, un viaje muy divertido.

En este viaje de bonanza ocurren a bordo muchas peripecias vodevilescas, que sería prolijo relatar, y que, desde luego, giran alrededor de ciertas infidelidades conyugales, motivadas, más que por culpable inclinación, por un bebedizo, cuya fatal influencia se pierde en la noche de los tiempos.

El maestro Luna ha escrito una partitura de melodías fáciles y jugosas, de ritmos graciosos, de la que se repitieron entre calurosos aplausos el número de los despartidores, la «chacarera», un cuarteto cómico—éste en tres veces—, los coplés del «antojo», que también se trizó; un chotis, una danza morisca y el campeonato del beso. Celia Gámez dió sugestiva expresividad a un tipo argentino, desenvolviéndose con artísticas arretras. Conchita Constanzo, fugura indispensable en el escenario de Romea, destacó su papel con el más incitante atractivo.

Los demás intérpretes, también admirables.

FONTALBA

Reposición de «Moros y cristianos»

La aplaudida obra de Tours y Cerda, música del maestro Serrano, fué repuesta anoche en el cartel del Fontalba, escuchándose con el mismo agrado que en la época de su estreno.

Destacaron en la interpretación, Tino Folgar, Matilde Vázquez, Carmen Maiquez y Bravo.

Para todos hubo cariñosos aplausos.

Información de Marina

DOS CESES

Se ha dispuesto que el teniente coronel de Ingenieros de la Armada don José Emilio Díez e Hidalgo cese en la Base naval de Cádiz y pase destinado al Ramo de Ingenieros del Arsenal de La Carraca, y que el capitán del mismo Cuerpo don Manuel García Caamaño cese en dicho Ramo y releve al jefe antes mencionado en la referida Base naval.

JEFE DE NEGOCIADO

Ha sido nombrado jefe del primer Negociado de la segunda Sección de la Dirección general de Navegación el capitán de fragata don Angel Carrasco y González Eliche, en relevo del jefe de igual empleo don Diego González Honoria y Fernández Ladreda, que queda excedente.

ASCENSOS

Para cubrir la vacante producida en 26 de enero último por fallecimiento del capitán de navío don Francisco Montero y Blando, han sido promovidos a sus inmediatos empleos, con antigüedad de 27 de dicho mes de enero y sueldo a partir de la revista administrativa de febrero último, al capitán de fragata don Joaquín Cervera y Valderrama, capitán de corbeta don Calixto de Paredes y Chacón y teniente de navío don Pedro Fernández Martín.

DESTINOS

Se ordena que el capitán de navío don Luis de Ozámiz y Ostolaza quede destinado para eventualidades del servicio en el Departamento de Ferrol a las órdenes del capitán general del mismo.

Ascendido el capitán de fragata don Joaquín Cervera y Valderrama, queda destinado en la Dirección general de Campaña y de los Servicios de Estado Mayor desempeñando el destino que le ha sido conferido por Real orden de 28 de febrero último.

Notas militares

Reingresos en Artillería

El «Diario Oficial» del ministerio del Ejército publica la siguiente relación de jefes y oficiales de Artillería a quienes se les ha concedido el reingreso:

Tenientes coroneles: don Arturo Díaz Clemente; don José López Pinto y Berizo; comandantes: don Luis Pérez de Guzmán y Sanjuán, don Juan Serón Rolandi, don Martín Homs Pagés; capitanes: don Gustavo López Navarro, don Carlos Avalos Jorquera, don Julián Oreajo Vázquez, don Segismundo Álvarez y Rodríguez Villamil y don Marcos Navarro Moreno.

Marinos y soldados fraternizan

VIGO.— Se celebró en el parque Las Cabañas el acto de confraternización entre la columna de desembarco del acorazado «Jaime I» y la tropa del regimiento de Murcia. Marinos y soldados fueron obsequiados con empanadas, bocadillos y vino. La charanga del acorazado y la banda del regimiento amenizaron el acto, al que asistieron el almirante con sus ayudantes, y el coronel de Murcia con la Plana mayor.

Desfilaron en correcta formación por las calles de la ciudad todas las fuerzas, cuyo paso fué presenciado por numeroso público.

Hoy, jueves, dará una conferencia a la oficialidad y clases de la Escuadra en la Escuela Nocturna Obrera el padre Juan Grego, S. J., que disertará sobre las misiones, ilustrándola con proyecciones fototelégraficas.

Soldado muerto por atropello

FERROL.— El soldado del regimiento de Artillería de costa, José Álvarez Suárez, se cayó de un camión militar y una rueda, al pasarle por encima, le produjo la muerte. El muerto era natural de Trubia. El accidente ocurrió cuando el coche iba a aprovisionarse de gasolina.

Las galeradas de este periódico han sido revisadas por la censura

Un libro de La-Gasca

Conocimos a Enrique La-Gasca como informador militar de «La Correspondencia de España» y nos admiraba, entonces, la agilidad de su pluma. Mientras con los compañeros conversaba, iba trazando en las cuartillas originalidades y noticias que luego circulaban por la nación. Más tarde extendió sus aficiones a escribir libros que fueron muy leídos, y ahora llega a nuestras manos «La epopeya de España en Axdir», en cuyas páginas nos va relatando, con maestría envidiable, las impresiones de la Península y del territorio africano en los días que precedieron a la toma de Alhucemas y el desarrollo de aquella campaña, descubriendo, como testigo presencial, noticias poco divulgadas.

El comandante de Intendencia Enrique La-Gasca, sabe dar tal variedad a las notas y recuerdos por él vividos que el lector no se cansa de la lectura de esa obra de prosa tan acabada, y de cerca de 600 páginas.

El atavio literario del bizarro militar y escritor ilustre, es conocido entre las gentes de armas y los literatos españoles, en forma que no necesita presentación ninguna, y el título de la obra nos señala cuales son los asuntos que forman el cuerpo de ella. Va ilustrada con grabados interesantes y tiene unas panorámicas que permiten hacerse perfecto cargo del terreno rifeño.

No dudamos que el voluminoso libro, cuyo importe es de seis pesetas, se agote rápidamente, y que sea utilísima para cuantos quieran conocer la historia en aquella etapa tan memorable. Nos proponemos, con más espacio y tiempo, dedicarle nuevamente atención, pues sus capítulos dan margen a glosas interesantes.

Marruecos

El próximo licenciamiento

TETUAN.—A causa del mal tiempo, se ha verificado en los cuarteles la fiesta de la Despedida del Soldado. Los individuos que van a ser licenciados, después de oír una misa rezada, desfilaron por delante del pabellón nacional.

Ha terminado la concentración de los 13.200 individuos que corresponde licenciar. En la zona occidental embarcarán: los valencianos, el día 15; el día 16, los aragoneses y catalanes; los baleares, el 16; los gallegos, el 17; los andaluces, los días 18 y 20; los de Extremadura y Salamanca, el 18; los asturianos, el 19; los de Huelva, el 20, y los gaditanos y canarios, el 22.

La Cámara de Comercio española y la situación de Tánger

TANGER.—La Cámara de Comercio española, requerida por la francesa para dar su opinión respecto a la contestación dada por la segunda al documento de la Cámara británica acerca de la situación de Tánger, se ha reunido, emitiendo el siguiente informe:

«La Cámara de Comercio española, haciendo honor a sus tradiciones, dará siempre atención preferente a la tranquilidad y buena armonía entre las colonias.

Aunque los últimos acuerdos de París han generalizado los deberes entre las diferentes colonias, no se han equilibrado por ese hecho los ingresos del presupuesto con los gastos adicionales de los nuevos funcionarios, lo que acarrearía nuevas dificultades para atender a las necesidades de la zona y desarrollar la normalidad de su economía.

La nota de la Cámara británica, de enero, lejos de suponer que pudieran renovarse las agitaciones políticas, debiera nombrar una comisión de expertos extraños a Tánger, encargada de examinar nuestra capacidad económica y de formular un presupuesto adecuado a las necesidades de los funcionarios, con provisión de cargos por individuos, de una y otras nacionalidades.

Que la supresión de puestos a medida que se produzcan las vacantes, como medio de reducir el capítulo de sueldos de los funcionarios, resulta un procedimiento ineficaz.

Que, teniendo en cuenta la misión civilizadora de Francia y España en Marruecos, y estando en ambas naciones prohibidos los juegos de azar, la Cámara de Comercio española no puede apoyar el voto emitido por la francesa sobre la creación del monopolio de los juegos en Tánger.

Que, comprometida nuestra Cámara de la crisis comercial actual, entiendo que

no es momento oportuno para imponer al comercio nuevos tributos y patentes que propone la Cámara francesa.

Y, por último, que, sabiéndose ha sido sometido al Tribunal internacional el desacuerdo existente entre la Administración de Tánger y la zona española sobre cuál de ellas tiene derecho a percibir el importe de la tasa especial de las mercaderías desembarcadas en Tánger, pero consumidas en la zona española, estima la Cámara de Comercio española que no ha lugar a las gestiones que propone la Cámara francesa.

SEVILLA

ACUERDOS DE LA COMISION MUNICIPAL

SEVILLA.—En la sesión celebrada por la Comisión permanente municipal se acordó que el importe de los gastos que se hagan con ocasión de los festejos que han de organizarse en honor de los miembros que asisten al Congreso de Ciudades con motivo de la visita que han de hacer a Sevilla, corran a cargo de la Comisión de ferias y fiestas, de acuerdo con el Comité local del citado Congreso.

También se trató de los festejos que han de celebrarse en el Prado de San Sebastián a continuación de la feria y antes de que sea inaugurada la Exposición.

EL ACCIDENTE AUTOMOVILISTA DE DOS HERMANAS

Se ha efectuado en el cementerio de Dos Hermanas el entierro del cadáver de Francisco Ternero, muerto en el accidente automovilista ocurrido en las inmediaciones de aquella localidad.

Hoy ha muerto en dicho punto Juan Pérez, otro de los heridos en el accidente de automóvil.

Los restantes, excepto Eduardo Rivas, que ha sido trasladado al hospital de esta ciudad para hacerle una intervención quirúrgica en vista de lo gravísimo de su estado, continúan en Dos Hermanas, mejorados, en general, de las lesiones recibidas.

El juez que instruye el sumario correspondiente ha vuelto a tomar declaración al dueño de la camioneta con objeto de aclarar algunos de los extremos importantes para sucesivas actuaciones.

Desde luego, se sabe que aquel no tenía «carnet» de conductor y que guiaba el vehículo eventualmente.

VISITAS DEL GOBERNADOR

El gobernador civil, señor Mora, continúa recibiendo visitas de las personas de más relieve y significación de Sevilla. Hoy ha recibido a don Tomás Ibarra, al general Fernández Barreto, al teniente hermano mayor de la Real Maestranza y al delegado de Trabajo.

El señor Mora estuvo en el despacho del capitán general con objeto de cumplimentar al Infante don Carlos, y luego marchó a la Audiencia para saludar a los magistrados, sus compañeros de carrera.

PERSONAS REALES A VILLAMANRIQUE

Invitados por Sus Altezas Reales los Infantes don Carlos y doña Luisa, han marchado al Palacio de Villamanrique, donde permanecerán varios días, los Príncipes de Orleans Braganza y la Princesa Isabel.

EL AYUNTAMIENTO ADQUIERE UN CUADRO DE MADRAZO

El Ayuntamiento ha adquirido un cuadro del ilustre pintor Madrazo para colgarlo en el salón de fiestas de la Casa Consistorial, en el que se están introduciendo grandes reformas como preparativos para las próximas fiestas.

LA DICTADURA EN YUGOESLAVIA

BELGADO.—La Comisión nombrada por el Gobierno para la reforma del Código civil ha terminado la elaboración del capítulo relativo al matrimonio.

La Comisión concede el predominio al matrimonio eclesiástico y no autoriza el matrimonio civil más que en los casos en que la reglamentación religiosa no permita una unión ante la Iglesia. Sin embargo, los Tribunales civiles tienen derecho de pronunciar la separación y el divorcio; pero deben previamente tener cuenta de las disposiciones del Derecho canónico.

Siniestros marítimos

EL VAPOR ALEMÁN «GIESSEK», ENCALLADO

SHANGHAI.—El vapor de carga alemán «Giessem», del Lloyd Norte Alemán, que se dirigía a Hong-Kong, ha encallado en los arrecifes de Button, cerca de la isla de Saddle. A pesar de los grandes esfuerzos de la tripulación para ponerlo de nuevo a flote, el barco sufrió grandes destrozos, y esta mañana se ha perdido por completo.

El vapor inglés «Kiva» logró salvar a tres pasajeros y a parte de la tripulación. El resto parece que logró salvarse a nado, refugiándose en el arrecife.

EN SOCORRO DE LOS TRIPULANTES

SHANGHAI.—Han salido varios remolcadores para recoger a los tripulantes del vapor alemán «Giessem», perdido en los arrecifes de Button y que se han refugiado en éstos. No ha habido ninguna víctima.

DESAPARECEN LOS RESTOS DEL «GIESSEM»

SHANGHAI.—Los restos del vapor alemán «Giessem», que se encontraban, parcialmente, a flote, han desaparecido bajo las aguas del mar.

Los barcos de salvamento que han acudido en auxilio de los tripulantes del barco alemán no han encontrado hasta ahora a ningún naufrago, creyéndose que habrán podido ser salvados por otros barcos.

Consejo Supremo del Ejército y Marina

VISTA DE UNA CAUSA CONTRA UN LEGIONARIO

Ayer mañana se vió ante la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Ejército y Marina la causa instruida y fallada en Consejo de Cuerpo celebrado en Melilla contra el legionario Manuel Díaz Rodríguez.

El procesado se encontraba destacado en la posición de los Cuernos de Xauen, que abandonó, faltando a tres listas consecutivas.

Detenido algún tiempo después, fué procesado por el delito de desertión frente al enemigo.

El Consejo ordinario de Cuerpo reunido en Melilla condenó al procesado a la pena de reclusión militar perpetua.

Disintió el auditor, y la causa vino al Consejo Supremo.

El fiscal del Alto Tribunal sostuvo, como siempre, que no se trata de desertión en caso de guerra, y solicitó que fuera absuelto de este delito, apreciando la falta grave de primera desertión, para lo cual pedía le fuesen impuestos como castigo cuatro años de recargo en el servicio.

El abogado defensor pidió la absolución total, y en caso contrario, que fue se propusiera para el indulto.

La causa quedó vista para sentencia.

Telegramas del extranjero

El «Times» habla de las Exposiciones de España

LONDRES.—El «Times», en un artículo de fondo consagrado a España, habla de la magnífica y cuidadosa preparación de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, y estima que todo hace esperar que estas manifestaciones de la actividad española señalarán el comienzo de una era de notable prosperidad para España.

En ello se confía en Inglaterra, donde las seguridades que dió recientemente el embajador de España, marqués de Merr del Val, acerca de la cuestión de las Aduanas, han causado excelente efecto entre las clases productoras.

La ley marcial en Cantón

LONDRES.—Telegrafía de Peiping al «Daily Express» que en Cantón se ha proclamado la ley marcial. Tanto en Cantón como en Hankou han sido movilizados todos los hombres útiles y en las Legaciones se ve con bastante inquietud la situación actual, temiéndose que los disturbios adquieran mayor gravedad.

Un coronel muerto en un cabaré

LYOF.—El coronel del Estado polaco

Sr. Majeviski ha sido encontrado muerto en un cabaré de ésta. La Policía está investigando, pues unos dicen que se ha suicidado, y otras versiones dicen que ha sido asesinado.

La campaña de la Prensa extranjera contra España

PARIS.—«L'Action Française» reproduce extensamente la nota oficiosa publicada por el Gobierno español con motivo de ciertas campañas de Prensa extranjera sobre los recientes acontecimientos en España, y declara que, en cuanto pueda relacionarse con el país vecino y amigo, está siempre al lado del orden y en contra de las anarquías republicanas, que España ha conocido ya sobradamente. El expresado diario termina expresando su satisfacción por el gallardo modo con que el Gobierno español ha puesto las cosas en su punto, rectificando errores generalmente tendenciosos.

Telegramas de provincias

Contra un acuerdo del Ayuntamiento de Burgos

BURGOS.—El «Diario de Burgos» publica el manifiesto del Comité ejecutivo de la Federación local de Sociedades obreras protestando contra el acuerdo del Plebiscito de Ayuntamiento de adquirir a Cas del Córdon para instalar las dependencias municipales.

En dicho documento se anuncia que opondrán por todos los medios legales que el acuerdo prospere, y que se dirigirán a todas las entidades locales y pueblo de Burgos solicitando que se meta el acuerdo al «referéndum» que establece el Estatuto municipal.

Monedas antiguas

CACERES.—En Casar de Cáceres, varios chicos hallaron entre los escombros de una casa derribada un corcho de colmena lleno de monedas de oro y plata, del reinado de los Reyes Católicos muchas de ellas, y otras de época anterior.

Se dió cuenta del hallazgo a la Comisión de Monumentos.

La casa en cuestión es propiedad de médico de dicho pueblo, D. Gonzalo Cortés Galán.

El «Premio Mariano de Cavia de 1928»

SE ADJUDICA A DON JOSE CUARTERO

El Jurado designado para juzgar los trabajos de los escritores españoles aspirantes en el año 1928 al Premio Mariano de Cavia, instituido por don Torcuato Luca de Tena, y que lo formaban don Graciano Atienza, don Eduardo Palacio Valdés, don Fernando Gil Mariscal y don Mariano Carranceja, ha acordado conceder el premio al artículo presentado con el lema «Mens sana», titulado «Sin bilis y sin fiebre», y del que es autor don José Cuartero, que lo publicó en «A B C» el día 5 de enero de 1928.

Falso religioso detenido

El provincial de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, de Cienfuegos, padre Guillermo Llop, denunció hace algún tiempo a la Policía que dos individuos, que se decían miembros de dicha Orden, recorrían los pueblos de la provincia llevando cartas de recomendación, desde luego falsas, en demanda de limosnas para el sostenimiento de algunos de los asilos o establecimientos a cargo de la referida Comunidad. Entre otros, habían hecho teatro de sus fechorías a los pueblos de Pozuelo del Rey y Talavera de la Reina, donde habían sorprendido la buena fe de varias personas piadosas y obtenido de ellas diversas cantidades en metálico.

Se titulaban los falsos religiosos fray Juan Cancio y fray Angel de la Cruz.

Ayer la Guardia civil de las Rozas detuvo al titulado Juan Cancio, que, conducido a la Dirección de Seguridad, resultó ser el maleante conocido Juan Moreno Navarro, apodado «Padre Juan», con un voluminoso historial en los archivos policíacos por haber sufrido numerosas causas y arrestos, siempre por hechos semejantes a éste, pues parece que su especialidad era fingirse religioso; de ahí el remoquete de «Padre Juan».

Entre otras, cumplió no hace mucho tiempo una condena de seis años en el penal de Burgos.

Al ser detenido se le ocuparon numerosas cartas, circulares y otros impresos que utilizaba para sus estafas.

La revolución mejicana

El rebelde Escobar evacua Saltillo

MEJICO.—Bajo la presión de las tropas federales, los rebeldes que acudieron al general Escobar han evacuado la ciudad de Saltillo, capital del Estado de Coahuila, después de saquear los Bancos.

Un rebelde se pasa a los federales

MEJICO.—El general Alachea, que hasta ahora parecía apoyar a los rebeldes, se ha declarado en favor del Gobierno y, al frente de sus tropas, ha entrado en lucha con los rebeldes del Estado de Sonora, apoderándose, al cabo de algunos combates, de la ciudad de Naco, es nombre del Gobierno federal.

Fusilamiento del general Simón Aguirre

MEJICO.—Anuncian en la Presidencia que D. Simón Aguirre fué ejecutado ayer, martes, a las seis de la tarde, en la penitenciaría de Veracruz, después de un juicio sumarísimo.

Igual los federales que los rebeldes, concentran tropas en las cercanías de Torreón.

Según noticias de fuentes federales, los rebeldes, en número de 1.500, después de evacuar Saltillo, se retiraron hacia Torreón, en cinco trenes, que fueron bombardeados por aeroplanos federales, que lograron hacer blanco en uno de los convoyes. No hay detalles de esta operación.

El general Borques, comandante de los rebeldes de Sonora, fué detenido el martes, por la noche, por funcionarios de inmigración, de Estados Unidos, cuando pretendía cruzar la frontera para tomar un atajo.

A las dos horas fué puesto en libertad, y se espera que esta actitud de los funcionarios norteamericanos ayude en sentido de garantizar mejor la seguridad de los ciudadanos yanquis residentes en Sonora.

La toma de Saltillo por los gubernamentales

MEJICO.—La toma de Saltillo por las tropas gubernamentales ha sido confirmada oficialmente. Los rebeldes abandonaron la población sin ofrecer la menor resistencia.

Las primeras escaramuzas cerca de Torreón

NOGALES.—Se han librado las primeras escaramuzas cerca de Torreón, entre los rebeldes y las fuerzas gubernamentales. Patrullas de Caballería rebelde han atacado a la vanguardia del Ejército de Calles. El general Torre, uno de los más prestigiosos jefes federales, ha sido muerto en este encuentro, y la vanguardia de Calles ha quedado aislada del grueso de la fuerza y sitiada por la Caballería rebelde; esta noticia precede del campo revolucionario.

El general rebelde J. Gonzalo Escobar está concentrando un Ejército de diez mil hombres para combatir a Calles, siguiendo el sistema de guerrillas, hostilizando constantemente a las fuerzas del ex presidente de la República para distraerle y que no puedan impedir que los generales rebeldes Mauroy y Cruz avancen hacia Guadalajara y continuar, desde dicha población, su marcha sobre Méjico.

La situación de los rebeldes en Sonora

MEJICO.—Según un comunicado de la secretaría de Guerra, las fuerzas rebeldes de Sonora han quedado incomunicadas con el Estado de Chihuahua.

Noticias oficiales

La Legación de Méjico ha recibido el siguiente mensaje de la Secretaría de Relaciones Exteriores de su país, cuya publicación nos ruega:

«Cuartel general ministro Guerra, establecido en límites Sinaloa y Durango, fuerzas combinadas con refuerzos del Este encuéntrase ya muy cerca de Torreón y Durango, que espérase caigan un momento a otro poder Gobierno. Reconcentrándose rebeldes, quedando después como único problema revolución Chihuahua y Sonora. Toda región istmo encuéntrase perfectamente controlada Gobierno que persigue por sierra a general Aguirre, que va solo, habiéndose rendido y su hermano, coronel Aguirre con último restos fuerzas. Acábanse recibir noticia 800 hombres tropas infidentes arribaron anoche Navo, desconociendo jefes rebeldes, protestaron adhesión Gobierno, a cuyas órdenes encuéntrase ya.»

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

La agitación escolar

Nota oficiosa de ayer tarde

En la Oficina de Información fué facilitada ayer tarde la siguiente nota:

«El Gobierno manifiesta a última hora a esta Oficina, para conocimiento de la Prensa, que la agitación escolar de estos días va disminuyendo, y sobre todo y perdiendo el carácter callejero y de algarrada, registrándose excepcionalmente en algunas Universidades de provincias faltas de asistencia a clases, que en Madrid también se producen, pero acentuándose en todas partes la nota de serenidad y buen juicio, y con tendencia a la normalidad.»

Pérdida de matrículas y suspensión de clases

En el tablón de anuncios oficiales de la Escuela de Ingenieros Industriales se ha fijado la siguiente Real orden comunicada:

«Ilustrísimo señor: El excelentísimo señor ministro de Economía Nacional me comunica con esta fecha la siguiente Real orden:

«S. M. el Rey (q. D. g.), en vista de la persistencia de los alumnos de esta Escuela de Ingenieros Industriales en su actitud de no entrar en clase, y habiendo incurrido por esta causa la totalidad de dichos alumnos en la penalidad de pérdida de matrícula que se les había anunciado previamente, y que, como consecuencia de esto, no existen ya en dicha Escuela alumnos oficiales, ha tenido a bien ordenar se sirva suspender las clases hasta que se disponga su continuación y fecha en que ha de terminar este curso, después de anunciada la formalización de nueva matrícula.

Ilustrísimo señor director general de Industria.»

Madrid, 11 de marzo de 1929.—El secretario, Juan Usabiaga.—Visto bueno El director, José Morilla.»

También se ha fijado en el mencionado tablón el siguiente aviso:

«Se pone en conocimiento de los alumnos de esta Escuela que, según comunicación de la Dirección general de Industria, quedarán exentos de pago de nuevos derechos de matrícula todos aquellos que acrediten debidamente la causa justificada que les haya imposibilitado asistir a clase.»

La Exposición de Sevilla

LA PRENSA, EN LA EXPOSICION

En la Secretaría de Asuntos Exteriores han facilitado la siguiente nota:

«El Comité organizador del Salón de Prensa Iberoamericana de la Exposición de Sevilla ha celebrado en la Secretaría de Asuntos Exteriores una reunión.

El Comité viene funcionando en sus diversas Secciones de organización e instalación, Prensa retrospectiva, Prensa moderna y Agencias telegráficas, y en esta reunión ha podido apreciar la buena marcha de todos los trabajos, que se encuentran muy adelantados, y permitirán que el Salón quede completamente instalado para la fecha de la inauguración de la Exposición de Sevilla.

La instalación de Prensa retrospectiva, decorada en severo y depurado estilo clásico español, contendrá en sus vitrinas las colecciones más raras de

periódicos americanos y españoles que se conservan en la Hemeroteca municipal de Madrid. La rareza de algunos de los ejemplares que se expondrán habrá de ser unánimemente apreciada por los visitantes de la Exposición y los técnicos encontrarán datos muy curiosos de la historia del periodismo iberoamericano.

La instalación de la Prensa contemporánea, de estilo moderno como corresponde, será un exponente de lo que significa en el mundo la difusión de la cultura hecha en diarios y revistas de los idiomas español y portugués.

El volumen de esta Prensa en estadística que se está ultimando, ocupa el primer lugar en el mundo, y la difusión que las ideas escritas en idiomas español y portugués obtiene es muy superior a la de cualquier otro idioma.

Todos los periódicos de habla española y portuguesa estarán representados en la exhibición.

Las Agencias telegráficas españolas y americanas que asistirán son la Fabra, Agencia Americana, United Press y Associated Press. Todas ellas reunidas significan la difusión mundial de la noticia.

EL PABELLON ARAGONES

ZARAGOZA.—El alcalde ha recibido comunicación telegráfica del Comité Regional de la Exposición de Sevilla rogando que se activen todo lo posible las obras de instalación del pabellón aragonés.

Añade que con carácter definitivo se ha señalado la fecha del 17 de mayo para la inauguración de la Exposición, y que a partir del 10 de abril quedará prohibido en absoluto el acceso de carros al recinto de la Exposición, con objeto de proceder al arreglo de las calzadas, paseos y jardines.

El alcalde, en vista de este telegrama, se propone conferenciar con los presidentes de los Ayuntamientos y Diputaciones aragonesas y demás entidades interesadas con objeto de que antes de la fecha fijada quede terminado todo lo referente al pabellón aragonés en la Exposición.

Los congresistas extranjeros en el Escorial

Los representantes extranjeros que están en España para asistir al Congreso Internacional de Ciudades, hicieron una excursión a El Escorial. Unas 200 personas se trasladaron al Real Sitio en varios autobuses, que salieron de la Plaza del Callao.

En la Lonja fueron recibidos por el alcalde de El Escorial, D. Nicolás Sanz; el secretario, D. Bernabé Palacios, y varios concejales.

La visita fué bastante detenida. Al ver el panteón de reyes, fueron varios los que preguntaron con interés por el puzo.

A la una y media de la tarde, en un hotel de aquella localidad, se sirvió un banquete, al final del cual pronunció un brindis el alcalde de El Escorial.

El presidente de la Unión Internacional de Ciudades, M. Wibaud, hizo presente cuan grata les resulta la estancia en España y la mucha labor práctica que esperaba de este Congreso Internacional de Ciudades.

Después del banquete los excursionistas visitaron la Casita del Príncipe, y a las seis de la tarde emprendieron el regreso a Madrid, muy satisfechos de la excursión.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS

	Día 14
Exterior 4 por 100: F.....	75,50
id. id. : E.....	75,50
id. id. G. y H.....	75,50
Amortizable 4 por 100: E.....	87,10
Id. 5 por 100 1927 (s. imp.): F.....	00,00
Id. id. id. (c. imp.): F.....	102,10
Deuda ferroviaria: A.....	102,1
id. id. : B.....	102,1
id. id. : C.....	102,1
Bonos del Tesoro: A.....	102,1
Ayuntamiento Madrid 1868.....	101,00
id. id. Exprs. Interior 1899.....	00,00
id. id. id. 1909.....	00,00
id. id. D. y Obras.....	00,00
id. id. Ensanche.....	00,00
id. id. id. 1915.....	00,00
Villa de Madrid 1914.....	00,00
id. id. id. 1918.....	00,00
Cédulas Banco Hip. 4 por 100.....	92,50
id. id. id. 5 por 100.....	101,50
id. id. id. 6 por 100.....	00,00
Acciones Banco de España.....	585,
id. id. Hipotecario.....	450,
id. id. E. de Crédito.....	437,
id. id. Hisp. Amer.º.....	238,
Tabacos.....	238,
Fénix.....	238,
Ferrocarriles Andaluces.....	592,50
id. id. M. Z. A.....	174,50
Metro.....	174,50
Ferrocarril Norte de España.....	174,50
Azucareras preferentes.....	628,00
id. id. ordinarias.....	628,00
Peñarroya.....	628,00
Interior 4 por 100: F.....	00,00
id. id. Nuevas Río Plata.....	81,75
Moneda extranjera	
Francos.....	26,60
id. Suizos.....	130,75
id. Belgas.....	94,30
Liras.....	35,60
Liras.....	32,92
Dólares.....	6,80
id. Cable.....	00,00
Marcos oro.....	1,615

Bibliotecas y Museos

HORARIO DE OTONO, INVIERNO Y PRIMAVERA DE 1928-1929

Bibliotecas públicas de Madrid, servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos. Se encuentran abiertas todos los días laborables, las siguientes:

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De nueve y media de la mañana a cinco y media de la tarde. Los domingos, de diez a una de la mañana.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Real Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 1).—De doce de la mañana a seis de la tarde.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Real Academia de la Historia (León, 21).—De cuatro a ocho de la tarde.

Biblioteca Popular del Distrito de la Inclusa (Ronda de Toledo, 2).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde. Los domingos, de diez a doce de la mañana.

Real Conservatorio de Música y Declamación (Felipe V, 1).—De diez de la mañana a dos de la tarde.

Biblioteca de Filosofía y Letras de Madrid (Toledo, 45).—De ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde. Los domingos, de once de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca Popular del Distrito de la Latina (Mayor, 85).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano,

13).—De diez de la mañana a cuatro de la tarde. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)

LOS QUE MUEREN

EL INTENDENTE AMOROS

Ha fallecido en esta corte el ilustrado intendente de Ejército don Narciso Amorós.

El finado se había distinguido en el estudio de cuestiones militares, habiendo sido catedrático de la Escuela Superior de Guerra. Era, además, abogado y doctor en Ciencias. También destacó sus dotes como publicista, singularmente en el periodismo; fundó el «Ejército Español» y fué director de «La Correspondencia Militar».

En premio a su vasta y brillante labor de cultura, así como a sus virtudes de pundonoroso militar, se le otorgaron diversas condecoraciones.

Reciba la distinguida familia del ilustre militar la expresión de nuestro pésame.

Los teléfonos de los teatros y cines

TEATROS

Teatro Alkazar, Alcalá, 20: 12.252.
Teatro Apolo, Alcalá, 49: 15.686.
Teatro Centro, Atocha, 12: 15044.
Teatro Cervantes, Corredera Baja, número 41: 12114.
Teatro Real, Delegación Regia: 11727.
Idem, delegado regio: 14028.
Idem, Oficina Técnica. Construcción escuelas: 10832.
Teatro Infanta Beatriz, Claudio Coello, 45: 53108.
Teatro Circo Price, plaza del Rey: teléfono 12157.
Teatro Comedia, Príncipe, 14: 14931.
Teatro Cómico, Mariana Pineda, número 10: 10525.
Teatro Chueca, paseo del Cisne: 33277.
Teatro Esclava, pasadizo de San Ginés: 14032.
Teatro Fontalba, avenida de Pi y Margall, 6: 14419.
Teatro Fuencarral, Fuencarral, número 145: 31204.
Teatro Español, plaza del Príncipe Alfonso: 12121.
Teatro Infanta Isabel, Barquillo, número 24: 14778.
Teatro La Latina, plaza de la Cebada, número 1: 13916.
Teatro Lara, Corredera de San Pablo, número 17: 11631.
Teatro Martín, Santa Brígida, número 3: 15833.
Teatro Reina Victoria, carrera de San Jerónimo, 28: 13458.
Teatro Romea, Carretas, 14: 15532.
Teatro Royalty, Génova, 6: 34458.

CINES

Cine del Callao, plaza del Callao: teléfono 50690.
Cine Ideal, Doctor Cortezo, 2: 11203.
Cine San Miguel, plaza de San Miguel, 7: 14059.
Cinema Argüelles, S. A., Marqués de Urquijo, 11 y 13: 33579.
Cinema España, paseo de San Vicente, 14: 16728.
Cinema Goya (Empresa del), Goya, número 24: 53217.
Cinema X, San Bernardo, 59: 16312.
Proyecciones: Fuencarral, 142: 33946.
Salón Doré, Santa Isabel, 3: 14027.
Salón Olímpica, Valencia, 3: 15125.

Telegramas de última hora

Los condes de Zamoyksi en Cáceres
CACERES.—Llegaron a esta capital los condes de Zamoyksi, que visitaron parte antigua de la ciudad. Pernoctaron aquí y salieron para Guadalupe y Yuste. Han hecho grandes elogios de las riquezas arquitectónicas de Cáceres y Trujillo.

Gacetillas de teatros

LARA.—Próxima a terminar su brillante temporada la incomparable Carmen Díaz, para hacerse simpática a las clases populares, ya que tanto lo es entre la buena sociedad, hasta el día de su beneficio organizará variados programas a precios económicos. Véase la cartelera.

INFANTA ISABEL.—Todos los días, tarde y noche, «El alfiler». El jueves, 100 y 101 representaciones de dicha obra, serán las funciones en honor de su afortunado autor, don Pedro Muñoz Seca.

Se despacha en contaduría.

REINA VICTORIA.—La genial producción, del maestro Benavente, «La losa de los sueños», sigue triunfando en el cartel de este teatro y da ocasión de lograr éxitos personalísimos a Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas. Tarde y noche, «Despedida cruel» y «La losa de los sueños».

ESLAVA.—El mayor éxito del año, «Seamos felices», deliciosa comedia de Martínez Sierra, prodigiosa interpretación de Catalina Bárcena, y que se presenta todos los días, tarde y noche. Contaduría, de cuatro a ocho.

COMICO.—«No hay billetes». Este cartel diariamente se pone en la taquilla con «Mira qué bonita era...», soberbia creación de Rosarito Iglesias.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6, María del Carmen. A las 10,15, La hogueras de San Juan.

FONTALBA.—A las 6, Las hilanderas y Moros y cristianos. A las 10,15, Los de Aragón y Las hilanderas.

COMEDIA.—A las 6,15 y 10,30, ¿Qué tienes en la mirada?

LARA.—A las 6,30, La estrella de don Pepito. A las 10,30, Las canas de don Juan.

ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30, Amo a una actriz.

CENTRO.—A las 6,15 y 10,15, 1 tango en París.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El alfiler.

ESLAVA.—A las 6 y 10,30, Seamos felices.

APOLO.—A las 6,30, La viejecita y Bohemios. A las 10,30, Los pícaros celos y Agua, azucarillos y aguardiente.

COMICO.—A las 6,30 y 10,15, ¡Mira qué bonita era...!

REINA VICTORIA.—A las 6,15, Despedida cruel y La losa de los sueños. A las 10,15, Despedida cruel y La losa de los sueños.

ALKAZAR.—A las 6,30 y 10,30, Lo imprevisto.

FUENCARRAL.—A las 6,30, Alma navarra. A las 10,30, Canción de amor y de guerra.

MARTIN.—A las 6,15, Los faroles; ¡Ris-Ris! A las 10,30, Mi mamá política y Los guayabitos.

ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas. A las 10,30, El antojo.

ELDORADO.—A las 6,30 y 10,30, L Cirila.

PRICE.—A las 10,30, Jazz-Reone (Una hora en Nueva York).

MARAVILLAS.—A las 6,30 y 10,30, Amor de estudiante, Maravillas Girls, Guillén y Goyesca.

PAVON.—A las 6,30 y 10,30, La copla andaluza.
FRONTON JAI-ALAI.—A las 4, Badiola y Jáuregui contra Azurmendi y Villaró II, a pala. Ostolaza y Echániz (J.) contra Salsamendi y Eirezabal.

Grandes Almacenes
CONDE DE ROMANONES, 3 Y 5
MADRID

Félix Gómez

Casa fundada en 1880
TELEFONO NUMERO 12.181
APARTADO DE CORREOS 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es, a la vez, el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecer un corte pefecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia Civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!
PIDANSE DETALLES A LA CASA

O. Z. O.

LE CONE HYGIENIQUE
El mejor desinfectante conocido.

CONTRA LA GRIPE, EL UNICO

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.

Representación general
para España y Portugal:
L. Montilla
ROYO, 2. — MADRID

O. Z. O.

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— D E —

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MÁQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFICAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES - FRANCÉS - ALEMÁN - ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS

SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES

ABIERTO TAMBIÉN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 12 de marzo, de Santander el 12, de Gijón el 13 y de Coruña el 14 para Habana y Veracruz.

Próxima salida, el día 7 de abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de marzo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba New-York

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el día 28 de marzo, de Tarragona el 28, de Valencia, el 29, de Alicante el 30, de Málaga el 31 y de Cádiz el 2 de abril; para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz Palma, Puerto Plata, Santiago-Cuba y Habana.

Próxima salida el día 23 de abril.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el día 11 de marzo, de Valencia el 12, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15; para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 6 de abril.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de marzo para Valencia, Alicante y de Cádiz el 20.

Línea a Nueva York-Cuba

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 15 de marzo, de Tarragona el 15, de Valencia el 16, de Alicante el 17, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20 para Las Palmas Tenerife, Santa Cruz Palma, Santiago de Cuba Habana y New York.

Servicio tipo Gran Hotel, T. S. H., Radiotelefonía, Orquesta, Capilla, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes, en las oficinas de la Compañía, plaza de Medinaoeli, 8, Barcelona, y en la Agencia de Madrid, Alcalá, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESIÓN -- LITOGRAFÍA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CARNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. — Abintestatos. — Compra y venta de fincas. — Informaciones posesorias y de dominio. — Altaes y bajas en la contribución. — Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. — Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que poseen esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Astrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Ernt y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmead y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Buricks», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Seydlitz» y «Skinuschers», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogues», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwyer ful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON
VICTOR SARASQUETA
EIBAR (GUIPUZCOA)



"PARATODOS"
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibre 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cañones de acero. Caja de nogal. Delantera con resorte. Seguro automático. El modelo 217, 165 pesetas.
Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar.
Será atendido con esmero y prontitud.
No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA.



"HISPANIA"
Última novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cañones de doble seguro. Seguro automático. Caja de nogal. En calibre y grados de chok a gusto del comprador. Extractores automáticos. Grabado fino.
Hispania B. E. 625 pesetas.
No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.



"EDER"
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Delantera con resorte. Caja de nogal. En calibre a gusto del comprador. Como también los grados de chok y longitud de cañones, y medidas de la culata.
Eder 214.300 pesetas.
La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD ANUNCIOS ESPAÑOL EN LA PLAZA CUARTA: TREINTA CENTIMOS LINEA. EN LA TERCERA: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES Noticias y artículos industriales. En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,

Cascos, Reostatos,

Rectificadores

Representante para España:

Euge Runde

(provincia de MADRID)

"SMITH PREMIER"
1960
CAMPEÓN DE RESISTENCIA



A. PERIQUET Y CIA
CALLE DE CALZADA 15 - MADRID

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Academia SERRATE

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intendentes del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policías, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado de Bachillerato. Magnífico Internado. Consultas y correspondencia al Sr. D. FOMAS SERRATE, abogado y jefe de Escuela.

MADRID. — SAN BERNARDO, NUM 10, PRINCIPAL. — MADRID